基隆市正濱國民中學112學年度　七下社會領域補行評量題庫

一、單題 
1. ( D  ) 民進黨的蔡英文政府自　2016　年就任以來，一直大力提倡並推動「南向」政策，按此政策的內容來看，下列何國並不在「南向」的範圍之內？　(Ａ)印尼　(Ｂ)菲律賓　(Ｃ)越南　(Ｄ)北韓。
2. ( D  ) 小英的暑假遊記：「……來到這裡，蔚藍的天空令人心曠神怡，清新無汙染的空氣更是令人身心舒暢。搭船出海垂釣、在海岸邊從事浮潛……，真是難忘的假期。」根據文中內容判斷，小英暑假的旅遊地點最可能為下列何處？　(Ａ)南投日月潭　(Ｂ)臺北陽明山竹子湖　(Ｃ)臺南黃金海岸　(Ｄ)澎湖吉貝島嶼。
3. ( A  ) 韓戰爆發後，美國與臺灣簽訂下列哪一條約，以加強中美間的合作關係？　(Ａ)《中美共同防禦條約》　(Ｂ)《中美日安保條約》　(Ｃ)《臺灣關係法》　(Ｄ)《對華白皮書》。
4. (C   ) 921　大地震撼動整個臺灣，兩千多人在這次地震中罹難，造成許多家庭家破人亡。當時震央位在南投的埔里盆地，請依其位置加以判斷，當時受災最嚴重的為臺灣哪一個區域？　(Ａ)東部區域　(Ｂ)北部區域　(Ｃ)中部區域　(Ｄ)南部區域。
5. (B   ) 臺灣周圍島群中，哪一個島群早期因為軍事功能而無法自由前往。今日在解除戰地政務後，轉為發展觀光及兩岸間的交通功能？　(Ａ)綠島　(Ｂ)金門　(Ｃ)小琉球　(Ｄ)龜山島。
6. (B   ) 目前政府將臺灣國土空間畫分為「三軸、海環、離島」的不同區域。請問：附圖中何者以創新發展為主要方向？
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(Ａ)甲　(Ｂ)丙　(Ｃ)丁　(Ｄ)戊。
7. (A   ) 《血觀音》獲得第　54　屆金馬獎多項提名，在劇末主角之一的棠真，追上閨蜜的原住民男友馬可，希望獲得馬可認同並一同私奔。馬可才吐露出他並不是真心喜歡閨蜜，只是閨蜜扣押其身分證不得不對閨蜜假意順從。請問：這部電影最後的橋段在反映什麼問題？　(Ａ)農山漁村勞工受到都市雇主剝削　(Ｂ)農山漁村勞工在都市中迷失自我　(Ｃ)農山漁村勞工通常容易喜新厭舊移情別戀　(Ｄ)農山漁村勞工無法妥善收好自己的身分證。
8. (C   ) 阿賓在一家餐廳外面看到一張告示，如附圖。這張告示隱含了下列何種觀念？
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(Ａ)人際互動　(Ｂ)社會流動　(Ｃ)公平正義　(Ｄ)生態保育。
9. (B   ) 電影《關鍵少數》改編自真人真事，描述　1960　年代黑人女性在　NASA（美國太空總署）工作，並以傑出的工作能力促成人類首次繞行地球壯舉。影片中有一場景為主角之一凱薩琳，每次都得跑　800　公尺才能到達允許黑人使用的廁所。因為路程遙遠，以至於上司以為她經常打混。請問：根據上述劇情，凱薩琳是因哪一社會地位而遭遇到不公平待遇？　(Ａ)性別　(Ｂ)種族　(Ｃ)家世背景　(Ｄ)教育程度。
10. (A   ) 2014　年臺灣發生「太陽花學運」、香港發生「雨傘革命」，當時常在新聞中出現的「一國兩制」，是由中華人民共和國提出，用來針對哪些地方的政治策略？　(Ａ)臺灣、香港、澳門　(Ｂ)臺灣、西藏、香港　(Ｃ)臺灣、香港、新加坡　(Ｄ)新加坡、臺灣、南韓。
11. (D   ) 職棒球員陳鏞基球衣背後的「MAYAW CIRU」便是他的傳統姓名。請問：原住民族正名運動最有可能出現於臺灣的哪一個時期？　(Ａ)　1920　年代　(Ｂ)　1950　年代　(Ｃ)　1960　年代　(Ｄ)　1980　年代。
12. (D   ) 原住民族運動曾有「還我土地」、「還我母語」、「還我姓名」等三大訴求。請問：原住民運動從何時開始發展？　(Ａ)　1950　年代　(Ｂ)　1960　年代　(Ｃ)　1970　年代　(Ｄ)　1980　年代。
13. (D   ) 臺灣的都市化程度高，人民生活水準漸漸追上歐美等先進國家。請問：「都市化程度高」是指臺灣具有下列何種特色？　(Ａ)人民的教育水準高　(Ｂ)人口多成長快速　(Ｃ)土地利用已達到飽和　(Ｄ)都市人口占總人口比例高。
14. (B   ) 七年級的小咪於假日和父母一同到臺北市萬華觀光，發現當地街友問題嚴重。請問：對於社會底層的弱勢者，我們應該抱持何種態度？　(Ａ)不努力才會成為街友　(Ｂ)每個人都有可能陷入經濟或社會不公平的困境　(Ｃ)可憐之人必有可恨之處　(Ｄ)督促政府制定政策驅趕街友。
15. (D   ) 隨著經濟發展，城市容易吸引就業人口，遂形成人口集中都市的現象。城市容易吸引人口集中的原因不包括下列哪一項？　(Ａ)工作機會多　(Ｂ)交通便利　(Ｃ)生活方便　(Ｄ)環境清幽。
16. (C   ) 附表有關海運和空運的運輸特色比較，何者不正確？
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(Ａ)甲　(Ｂ)乙　(Ｃ)丙　(Ｄ)丁。
17. (D   ) 1971　年，臺灣退出聯合國，國際處境愈加艱難。臺灣退出聯合國後，取代我國進入聯合國的是下列何者？　(Ａ)美國　(Ｂ)日本　(Ｃ)南韓　(Ｄ)中華人民共和國。
18. (C   ) 近年來，臺灣大量引進國際移工（如北捷自泰國引進人力，補充勞工人數的缺口），並投資東南亞國家更多。這是為要配合政府所要推動的何項政策？　(Ａ)東向　(Ｂ)西向　(Ｃ)南向　(Ｄ)北向。
19. (C   ) 高科技產業的發展與生產為臺灣主要的發展重點，附圖為目前全臺四大科技園區的營業額狀況。請問：其中營業額最高的園區主要位於哪一個縣市內？
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(Ａ)新竹　(Ｂ)臺中　(Ｃ)臺北　(Ｄ)臺南。
20. (C   ) 1980　年代以後，政府積極推動產業升級政策，全力發展哪一產業？　(Ａ)食品、紡織等輕工業　(Ｂ)農產品加工業　(Ｃ)資訊、電子產業　(Ｄ)基礎公共建設。
21. ( A  ) 李先生開車前往太魯閣國家公園觀光，而後又前往秀姑巒溪泛舟。請問：李先生這天的行程都在下列哪一個縣市？　(Ａ)花蓮縣　(Ｂ)臺東縣　(Ｃ)宜蘭縣　(Ｄ)屏東縣。
22. (A   ) 中華民國原本在聯合國享有崇高的地位，後來卻陷入國際孤立的困境。這樣的情況與下列哪些事有關？(甲)　1979　年中華民國與美國斷交；(乙)　1971　年中華民國退出聯合國；(丙)　1954　年簽訂《中美共同防禦條約》；(丁)　1950　年韓戰爆發　(Ａ)甲乙　(Ｂ)乙丙　(Ｃ)丙丁　(Ｄ)甲丁。
23. (D   ) 附圖中，兩人所談論的政府作為，屬於哪一項社會福利措施？
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(Ａ)就業安全　(Ｂ)健康與醫療照護　(Ｃ)福利服務　(Ｄ)居住正義。
24. (A   ) 附圖為民國　105　年臺灣各區域的面積比例和人口比例圖。由圖中資料判斷，哪一個區域的人口密度最高？
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(Ａ)北部　(Ｂ)中部　(Ｃ)東部　(Ｄ)南部。
25. (A   ) 美國記者　Diana　來臺灣進行採訪，希望能了解阿美族著名的豐年祭特色。請問：她應該前往下列何處採訪？　(Ａ)東部區域　(Ｂ)南部區域　(Ｃ)中部區域　(Ｄ)北部區域。
26. (B   ) 2002　年的報導：「經過　12　年的努力，我國今天正式成為會員。經濟部部長表示，我國加入後與其他會員國的經貿活動將不再受歧視，臺灣的經貿將成為可預測的環境，對於臺灣未來的經濟發展有極大的助益。」請問：這則報導指的是下列哪一事件？　(Ａ)兩岸舉行辜汪會談　(Ｂ)臺灣加入　WTO　(Ｃ)臺灣退出聯合國　(Ｄ)《臺灣關係法》簽訂。
27. (C   ) 電影產業長年存在性別失衡、種族問題，已成立超過　100　年的美國電影製作公司華納兄弟，於　2018　年宣布將為婦女、有色種族、身心障礙者，以及代表性不足的群體，提供更多幕前幕後的保障名額，確保有多元化的演員、工作人員參與，促進娛樂產業的多元共融。請問：上述華納兄弟公司的作為與下列何項敘述無關？　(Ａ)改善社會不公平現象　(Ｂ)提供改善社會地位的機會與途徑　(Ｃ)鞏固既有的社會地位　(Ｄ)打造友善的就業環境。
28. (A   ) 第二次世界大戰結束後，國民政府撤退來臺，曾經有一段時間，因為獲得某國的援助，所以跟該國關係密切，亦有利於西方文化的傳入。請問：此國家為下列何者？　(Ａ)美國　(Ｂ)日本　(Ｃ)韓國　(Ｄ)中國。
29. (C   ) 行政院正積極推行區域發展相關計畫，希望降低各區域間的發展差異。目前離島地區若欲進行相關發展計畫，在產業發展方面以下列哪一項策略較為可行？　(Ａ)規畫高科技工業園區　(Ｂ)引進外勞從事加工出口業　(Ｃ)輔導地方特色民宿及生態觀光活動　(Ｄ)興建大型購物中心以吸引遊客。
30. (A   ) 子媛正在撰寫一篇論文，內容提及「富爸爸比較可能有富兒子，窮爸爸則有窮兒子。」請問：下列何者最可能是子媛的論文所探討的主題？　(Ａ)貧窮與家庭關係之探討　(Ｂ)貧窮與性別關係之探討　(Ｃ)貧窮與種族關係之探討　(Ｄ)貧窮與工作關係之探討。
31. (A   ) 基於環境保育及國土保安的前提下，政府依各地特色和需要，提出「國土空間結構與定位」的發展策略。請問：在此策略中，玉山國家公園主要屬於何種發展軸線的項目？　(Ａ)中央山脈保育軸　(Ｂ)海洋環帶　(Ｃ)東部優質生活產業軸　(Ｄ)離島生態觀光區。
32. (A   ) 現代社會安全政策源自於西方，是　18　世紀哪一事件後才開始發展的？　(Ａ)工業革命　(Ｂ)文藝復興　(Ｃ)地理大發現　(Ｄ)宗教革命。
33. (D   ) 臺灣除了五大都會區外，各地仍分布著許多鄉村聚落，提供都市居民休閒去處。下列哪一個畫面，我們比較不容易在鄉村地區看見？　(Ａ)三五成群的老人在大榕樹下聊天、泡茶　(Ｂ)小孩們聚集在廟口空地打鬧嬉戲　(Ｃ)農人在自家門前廣場晒稻穀　(Ｄ)年輕人逛百貨公司購物。
34. (D   ) 臺灣為了保護珍貴的自然及人文資源，在各地設立國家公園，其中以戰地史蹟為主的國家公園設立於下列哪一個地區？　(Ａ)屏東縣　(Ｂ)南投縣　(Ｃ)花蓮縣　(Ｄ)金門縣。
35. (D   ) 臺灣曾被美國納入東亞防衛體系的一環，當時的背景是因為下列何事？　(Ａ)八二三炮戰　(Ｂ)八年抗戰　(Ｃ)國共內戰　(Ｄ)韓戰。
36. (C   ) 附圖為某地的酒窖，由早期戰地前線的坦克車坑道改建而成，由於深居山洞之中，因此冬暖夏涼，具有長年恆溫穩定的功用。請問：其酒窖最可能位於下列何處？
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(Ａ)澎湖　(Ｂ)花蓮　(Ｃ)馬祖　(Ｄ)南投。
37. (B   ) 1970　年代時，曾發生世界性的經濟危機，政府藉由何種方式將影響降至最低？　(Ａ)政府不再收稅，直至危機解決　(Ｂ)推動大型建設，增加就業機會　(Ｃ)公務人員薪資減半　(Ｄ)禁止輸入汽車、珠寶等奢侈品，以鼓勵民眾的儲蓄習慣。
38. (C   ) 蘭嶼以優質無汙染的自然景觀吸引許多觀光客，體驗傳統拼板舟的活動相當受遊客歡迎。請問：在當地划拼板舟時，可以感受到悠遊在哪一個海域的遼闊？　(Ａ)臺灣海峽　(Ｂ)巴士海峽　(Ｃ)太平洋　(Ｄ)東海。
39. (D   ) 各地依其發展程度不同而有差異，如附表為四個都市的平均國民所得，其中何者最可能出現都市化的現象？
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(Ａ)甲　(Ｂ)乙　(Ｃ)丙　(Ｄ)丁。
40. (D   ) 臺灣各區域間存在著許多差異，這些情況主要反映的層面中不包括下列何者？　(Ａ)人口分布差異　(Ｂ)教育程度差異　(Ｃ)產業活動差異　(Ｄ)政治制度差異。
41. (D   ) 下列有關　1970　年代十大建設的敘述，何者正確？　(Ａ)政府遷臺後立即實施　(Ｂ)實施內容包含土地改革　(Ｃ)實施地點只限制在臺灣北部　(Ｄ)其中以交通建設居多。
42. (D   ) 班上一群同學正為了公民課「探討保障人性尊嚴的政策」上臺報告進行討論，下面哪一位同學所提之政策最可能已偏離主題？　(Ａ)推動優質長期老人日間照護　(Ｂ)家長請領　2　至　4　歲育兒津貼　(Ｃ)補助減輕盲友導盲犬飼育費　(Ｄ)提高營養午餐價格至每餐一百元。
43. (D   ) 近二、三十年來，我國政府以經濟實力為後盾，積極爭取參與國際組織與活動的機會，並派遣各種技術團隊協助友邦。我國政府此舉的用意為何？　(Ａ)解決世界饑荒問題　(Ｂ)限制中共外交發展　(Ｃ)增加我國糧食產量　(Ｄ)拓展我國外交關係。
44. (D   ) 臺灣在進入　WTO　後，傳統農業活動逐漸轉型為精緻農業的發展特色。圖(一)為廣受市場歡迎的包裝米，若由其包裝標示來判斷，其生產地點最可能為圖(二)中哪一區域？
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(Ａ)甲　(Ｂ)乙　(Ｃ)丙　(Ｄ)丁。
45. (C   ) 元元到某一地區旅遊，在當地除了看到許多傳統閩南式的建築，還參觀著名的戰地史蹟，並且買回一把以炮彈殼為材料做成的菜刀。請問：元元最可能到下列哪一地區旅遊？〔94.第二次基測〕　(Ａ)琉球　(Ｂ)澎湖　(Ｃ)金門　(Ｄ)北海道。
46. (A   ) 中央山脈保育以生態環境保育及文化特色維護為主要目的，因此設立了眾多國家公園。請問：其規畫的範圍內，包括了下列哪一個國家公園？　(Ａ)太魯閣國家公園　(Ｂ)台江國家公園　(Ｃ)澎湖南方四島國家公園　(Ｄ)墾丁國家公園。
47. (B   ) 根據教育部的統計數據，幼兒園專任教師約　243　萬人，其中女性約占總數的　97.8％，可知男性在專任教師中的比例不足　3％。大部分民眾認為：「因為女生較細心，比起男生更適合照顧小孩。」而某位幼兒園園長則表示：「面試時考量的是專業而非性別。」請問：閱讀完上述內容，下列何者的解讀正確？　(Ａ)社會排擠弱勢族群　(Ｂ)性別角色仍受傳統觀念影響　(Ｃ)園長的行為構成性別歧視　(Ｄ)政府保障女性工作權。
48. (D   ) 附圖為自兩岸分治以來，第一次舉行正式會談的相關圖片。圖中的兩位人物分別為何人？
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(Ａ)江丙坤、陳雲林　(Ｂ)連戰、習近平　(Ｃ)辜顯榮、汪道涵　(Ｄ)辜振甫、汪道涵。
49. (D   ) 1970　年代，我國的內政與外交面臨嚴厲挑戰，而經濟起飛也造成城鄉差距擴大等問題，在一些知識分子的關注下，哪一運動因而興起？　(Ａ)國語運動　(Ｂ)皇民化運動　(Ｃ)西化運動　(Ｄ)鄉土文學運動。
50. (D   ) 與中華民國有　107　年邦交的中美洲友邦巴拿馬，在　2017　年　6　月宣布與我國斷交，失去邦交國意味著我國的國境處境日漸孤立。請問：若要打破此種外交困境，下列哪一方式不是我國現階段所會採取的措施？　(Ａ)積極參與國際組織與活動　(Ｂ)善盡國際義務　(Ｃ)派遣醫療團與農技團　(Ｄ)用武力宣戰。
51. (C   ) 一地若具備優良的自然環境或交通位置，往往可吸引人口聚集，而漸漸形成都市。請問：一般都市的特色不包括下列何項？　(Ａ)交通壅塞、停車困難　(Ｂ)人口稠密、空間不足　(Ｃ)第一、二級產業興盛　(Ｄ)生活機能較佳。
52. (B   ) 附圖中的事件發生於臺北，激動的群眾認為美國背棄了臺灣，所以拿著國旗與海報抗議來臺協商的美國代表團，並蛋洗其座車。請問：圖中激動的群眾是為了抗議何事？
[image: image11.png]



(Ａ)臺灣退出聯合國　(Ｂ)美國宣布與中共建交　(Ｃ)第七艦隊協防臺灣海峽　(Ｄ)美國派軍援助南韓。
53. (A   ) 政府遷臺初期，臺灣海峽兩岸形成緊張的武力對抗形勢，軍事衝突也時常發生，主要集中在中國大陸東南沿海的島嶼。下列哪一個地方更是當時兩岸軍事衝突頻繁之地？　(Ａ)金門　(Ｂ)海南島　(Ｃ)澎湖　(Ｄ)崇明島。
54. (C   ) 毛氏兄弟的母親是中國籍配偶，他們經常利用北竿─黃歧航線回到中國過新年。請問：該航線最有可能在下列哪個時期開設？　(Ａ)武力對抗時期　(Ｂ)政治對峙時期　(Ｃ)兩岸交流時期　(Ｄ)一國兩制時期。
55. (A   ) 臺灣鐵路除了環島系統外，還有四大支線零星分布，鐵路線分布遠不及公路普遍，此現象和鐵路的何種特性最為相關？　(Ａ)適應地形靈活度差　(Ｂ)不利長途運輸　(Ｃ)速度較緩慢　(Ｄ)載運量較小。
56. (D   ) 下列何者不是政府推動社會安全制度時，所應該關注的重點？　(Ａ)弱勢群體的生活需要　(Ｂ)失業勞工的就業輔導　(Ｃ)受災戶的急難救助　(Ｄ)大老闆的薪資所得。
57. (B   ) 阿利到金門觀光，參觀了當地著名的鋼刀廠，看到老闆示範切割廢棄炮彈的彈殼、鍛造鋼刀等過程，還一邊解說金門有很多廢棄炮彈可做鋼刀，是因為　1958　年時發生一場戰役，在短短的　44　天內就遭受　47　萬　4　千　9　百餘發的炮彈轟炸。根據上文，金門之所以會被轟炸，是因為政府遷臺初期，兩岸關係處於下列何種情況？　(Ａ)政治對峙　(Ｂ)武力對抗　(Ｃ)經貿交流　(Ｄ)談判協商。
58. (B   ) 蔣經國時期，臺灣面對中共的和平統戰，採取「三不政策」加以回應。請問：「三不政策」的內容為何？　(Ａ)不接觸、不通商、不妥協　(Ｂ)不接觸、不談判、不妥協　(Ｃ)不統一、不交流、不通話　(Ｄ)不通航、不通郵、不通商。
59. (D   ) 小孟一家人欲循著小三通的方式，搭船前往金門後，轉進到中國廈門探親。若她想知道搭船時海上風浪狀況，應該前往氣象局網站中觀看哪一個海域的海象狀況？　(Ａ)東海海域　(Ｂ)太平洋海域　(Ｃ)巴士海峽海域　(Ｄ)臺灣海峽海域。
60. (B   ) 附圖對話中所提及的政府作為，屬於哪一項社會福利措施？
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(Ａ)就業安全　(Ｂ)社會救助　(Ｃ)社會保險　(Ｄ)福利服務。
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